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1. ��¥à¥«ì¥ á®áâ®¨â ¨§ 175 ¡ãá¨­®ª ªà á­®£®, á¨­¥£® ¨ §¥«¥­®£® æ¢¥â . �§¢¥áâ­®, çâ® ã ª �¤®© ªà á-

­®© ¡ãá¨­ª¨ à §­®æ¢¥â­ë¥ á®á¥¤¨,   ­  «î¡®¬ ãç áâª¥ ®�¥à¥«ìï ¬¥�¤ã ¤¢ã¬ï §¥«ñ­ë¬¨ ¡ãá¨­ª ¬¨

¥áâì å®âï ¡ë ®¤­  á¨­ïï. � ª®¥ ­ ¨¬¥­ìè¥¥ ª®«¨ç¥áâ¢® á¨­¨å ¡ãá¨­®ª ¬®�¥â ¡ëâì ¢ íâ®¬ ®�¥-

à¥«ì¥? (�ãá¨­ª¨ ¢ ®�¥à¥«ì¥ à á¯®«®�¥­ë æ¨ª«¨ç¥áª¨, â® ¥áâì ¯®á«¥¤­ïï á®á¥¤áâ¢ã¥â á ¯¥à¢®©.)

�â¢¥â: 30.

�¥è¥­¨¥ 1. Ǳ®ª �¥¬, çâ® «î¡®© ¡«®ª ¨§ è¥áâ¨ ¯®á«¥¤®¢ â¥«ì­ëå ¡ãá¨­®ª á®¤¥à�¨â á¨­îî ¡ãá¨­ªã.

�®�­® áç¨â âì, çâ® ¢ ­¥¬ ­¥ ¡®«¥¥ ®¤­®© §¥«¥­®© ¡ãá¨­ª¨, ¨­ ç¥ ¤®ª §ë¢ âì ­¥ç¥£®. �á«¨ ¡«®ª á®¤¥à�¨â

5 ªà á­ëå ¡ãá¨­®ª, â® å®âï ¡ë 3 ¨§ ­¨å ¨¤ãâ ¯®¤àï¤, ¨ áà¥¤­ïï ­¥ ã¤®¢«¥â¢®àï¥â ãá«®¢¨î § ¤ ç¨. Ǳ®íâ®¬ã

¢ ¡«®ª¥ ­¥ ¡®«¥¥ ç¥âëà¥å ªà á­ëå ¡ãá¨­®ª ¨, §­ ç¨â, ¥áâì á¨­ïï.

�¨ªá¨àã¥¬ ¢ ®�¥à¥«ì¥ á¨­îî ¡ãá¨­ªã,   ®áâ «ì­ë¥ à §®¡ì¥¬ ­  29 ¡«®ª®¢ ¯® 6 ¡ãá¨­®ª. Ǳ® ¤®ª § ­-

­®¬ã ª �¤ë© ¡«®ª á®¤¥à�¨â å®âï ¡ë ®¤­ã á¨­îî ¡ãá¨­ªã. �­ ç¨â, ¢á¥£® ¨å ¢ ®�¥à¥«ì¥ ­¥ ¬¥­¥¥ 30.

�áâ «®áì ¯à¨¢¥áâ¨ ¯à¨¬¥à ®�¥à¥«ìï, ¢ ª®â®à®¬ á¨­¨å ¡ãá¨­®ª à®¢­® 30:

������; ������; . . . ; ������ (29 à §); �. �

�¥è¥­¨¥ 2. �¨ªá¨àã¥¬ ª ªãî-­¨¡ã¤ì §¥«¥­ãî ¨«¨ á¨­îî ¡ãá¨­ªã,   ®áâ «ì­ë¥ à §®¡ì¥¬ ­  58 âà®¥ª,

¨¤ãé¨å ¯®¤àï¤. � �¤ ï âà®©ª  á®¤¥à�¨â ­¥ ¡®«¥¥ ¤¢ãå ªà á­ëå ¡ãá¨­®ª, ¨­ ç¥ áà¥¤­ïï ªà á­ ï ¡ãá¨­ª 

¨¬¥«  ¡ë ®¤­®æ¢¥â­ëå á®á¥¤¥©. Ǳ®íâ®¬ã ¢á¥£® ¢ ®�¥à¥«ì¥ ªà á­ëå ¡ãá¨­®ª ­¥ ¡®«¥¥ 2 · 58 = 116,   á¨­¨å

¨ §¥«¥­ëå ¡ãá¨­®ª ¢¬¥áâ¥ | ­¥ ¬¥­¥¥ 175− 116 = 59. �ëá«¥­­® ã¡¥à¥¬ ¢á¥ ªà á­ë¥ ¡ãá¨­ª¨ ¨ § ¬¥â¨¬,

çâ® á¨­¨å ¡ãá¨­®ª â¥¯¥àì ­¥ ¬¥­ìè¥ ¯®«®¢¨­ë, â ª ª ª ¬¥�¤ã «î¡ë¬¨ ¤¢ã¬ï §¥«¥­ë¬¨ ¡ãá¨­ª ¬¨ ¥áâì

á¨­ïï. �­ ç¨â, á¨­¨å ¡ãá¨­®ª ­¥ ¬¥­¥¥

59

2

= 29

1

2

, â® ¥áâì ¨å ¯® ªà ©­¥© ¬¥à¥ 30.

�áâ «®áì ¯à¨¢¥áâ¨ ¯à¨¬¥à ®�¥à¥«ìï, ¢ ª®â®à®¬ á¨­¨å ¡ãá¨­®ª à®¢­® 30:

������; ������; . . . ; ������ (29 à §); �. �

2. � ­ âãà «ì­®£® ç¨á« , ®ª ­ç¨¢ îé¥£®áï ­¥ ­  ­®«ì, ®¤­ã ¨§ æ¨äà § ¬¥­¨«¨ ­ã«¥¬ (¥á«¨ ®­  áâ à-

è ï | ¯à®áâ® áâ¥à«¨). � à¥§ã«ìâ â¥ ç¨á«® ã¬¥­ìè¨«®áì ¢ 6 à §. � ©¤¨â¥ ¢á¥ ç¨á« , ¤«ï ª®â®àëå

íâ® ¢®§¬®�­®.

�â¢¥â: 12a ¯à¨ a = 1, 2, 3, 4.

�¥è¥­¨¥. Ǳà¥¤áâ ¢¨¬ ¨áå®¤­®¥ ç¨á«® ¢ ¢¨¤¥ m+10

ka+10

k+1n, £¤¥ a | ¤¥áïâ¨ç­ ï æ¨äà , k, m, n |

­¥®âà¨æ â¥«ì­ë¥ æ¥«ë¥ ç¨á« , ¯à¨ç¥¬ m < 10

k
. � ¬¥­¨¢ æ¨äàã a ­ã«¥¬, ¬ë ¯®«ãç¨¬ ç¨á«® m+10

k+1n.

Ǳ® ãá«®¢¨î

m+ 10

ka+ 10

k+1n = 6

(

m+ 10

k+1n
)

⇐⇒ 5m = 10

k
(a− 50n).

� ¬¥â¨¬, çâ® n = 0, ¨­ ç¥ m ¡ã¤¥â ®âà¨æ â¥«ì­ë¬. �à®¬¥ â®£®, k > 0, ¢ ¯à®â¨¢­®¬ á«ãç ¥ m = 0 ¨ a = 0.

�®£¤  à ¢¥­áâ¢® ¯à¥®¡à §ã¥âáï ª ¢¨¤ã m = 2a · 10k−1

. � á¨«ã ãá«®¢¨ï ç¨á«® m ®ª ­ç¨¢ ¥âáï ­¥ ­  0 ¨

¯®â®¬ã ­¥ ¤¥«¨âáï ­  10. �­ ç¨â, k = 1, m = 2a,   ¨áå®¤­®¥ ç¨á«® à ¢­® 12a. � ª ª ª m < 10, æ¨äà  a

¯à¨­¨¬ ¥â §­ ç¥­¨ï 1, 2, 3, 4. �

3. � ­ë ç¨á«  x
1

, . . . , xn ¨§ ¯à®¬¥�ãâª 
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2

]

. � ©¤¨â¥ ¬ ªá¨¬ «ì­®¥ §­ ç¥­¨¥ ¢ëà �¥­¨ï
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�âáî¤  ¢ á¨«ã ­¥à ¢¥­áâ¢  �®è¨
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1
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4. � ­ ¯àï¬®ã£®«ì­ë© âà¥ã£®«ì­¨ª ABC á ¯àï¬ë¬ ã£«®¬ C. �  ¥£® ª â¥â¥ BC ¤«¨­ë 26 ª ª ­ 

¤¨ ¬¥âà¥ ¯®áâà®¥­  ®ªàã�­®áâì. �§ â®çª¨ A ª íâ®© ®ªàã�­®áâ¨ ¯à®¢¥¤¥­  ª á â¥«ì­ ï AP , ®â-

«¨ç­ ï ®â AC. Ǳ¥à¯¥­¤¨ªã«ïà PH, ®¯ãé¥­­ë© ­  ®âà¥§®ª BC, ¯¥à¥á¥ª ¥â ®âà¥§®ª AB ¢ â®çª¥ Q.

� ©¤¨â¥ ¯«®é ¤ì âà¥ã£®«ì­¨ª  BPQ, ¥á«¨ ¨§¢¥áâ­®, çâ® BH : CH = 4 : 9.

�â¢¥â: 24.

O
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PH
Q

�¥è¥­¨¥. Ǳãáâì O | æ¥­âà ω. � ¬¥â¨¬, çâ®

BH =

4

13

BC = 8, CH = 18, OH =

1

2

BC −BH = 5, PH =

√

OP 2 −OH2

= 12.

Ǳàï¬®ã£®«ì­ë¥ âà¥ã£®«ì­¨ª¨ BHP ¨ OCA ¯®¤®¡­ë, ¯®áª®«ìªã

∠CBP =

1

2
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1

2
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= 90

◦ − ∠CAO = ∠COA.
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�§ ¯®¤®¡¨ï âà¥ã£®«ì­¨ª®¢ BHQ ¨ BCA ¬ë ¯®«ãç ¥¬ QH =

3

4

BH = 6. Ǳ®íâ®¬ã

SBPQ =

1

2

· PQ ·BH =

1

2

· (PH −QH) · BH =

1

2

· 6 · 8 = 24. �

5. � ª �¤®© ª«¥âª¥ è å¬ â­®© ¤®áª¨ áâ®¨â ª®­ì. � ª®¥ ­ ¨¬¥­ìè¥¥ ª®«¨ç¥áâ¢® ª®­¥© ¬®�­® ã¡à âì

á ¤®áª¨ â ª, çâ®¡ë ­  ¤®áª¥ ­¥ ®áâ «®áì ­¨ ®¤­®£® ª®­ï, ¡ìîé¥£® à®¢­® ç¥âëà¥å ¤àã£¨å ª®­¥©? (�®­ì

¡ì¥â ª«¥âª¨, ®âáâ®ïé¨¥ ®â ­¥£® ­  ®¤­ã ª«¥âªã ¯® £®à¨§®­â «¨ ¨ ¤¢¥ ¯® ¢¥àâ¨ª «¨ ¨«¨ ­ ®¡®à®â.)

�â¢¥â: 8 ª®­¥©.

�¥è¥­¨¥. Ǳ®ª �¥¬ ¢­ ç «¥, çâ® á­ïâì ¯à¨¤¥âáï ­¥ ¬¥­¥¥ 8 ª®­¥©. �  «¥¢®¬ à¨áã­ª¥ ®â¬¥ç¥­ë ¢á¥

ª®­¨, ª®â®àë¥ ¡ìîâ à®¢­® 4 ª«¥âª¨ ¤®áª¨ (¤«ï ã¤®¡áâ¢  ®­¨ ¢ë¤¥«¥­ë à §­ë¬¨ æ¢¥â ¬¨). � §®¢¥¬ â ª¨å

ª®­¥© ¯«®å¨¬¨. �â®¡ë ª®­ì ¯¥à¥áâ « ¡¨âì ç¥âëà¥å ¤àã£¨å, ­ã�­® ã¡à âì á ¤®áª¨ «¨¡® íâ®£® ª®­ï, «¨¡®

®¤­®£® ¨§ â¥å, ª®£® ®­ ¡ì¥â. Ǳ®ª �¥¬, çâ® ¤ �¥ ¤«ï â®£®, çâ®¡ë ¨§¡ ¢¨âìáï ®â ¯«®å¨å ç¥à­ëå ª®­¥©,

¯à¨¤¥âáï ®á¢®¡®¤¨âì ­¥ ¬¥­¥¥ 8 ª«¥â®ª. �  áà¥¤­¥¬ à¨áã­ª¥ ªàã�®çª ¬¨ ®â¬¥ç¥­ë ª«¥âª¨, ­ å®¤ïé¨¥áï

¯®¤ ¡®¥¬ ¯«®å¨å ç¥à­ëå ª®­¥©. �à¨ ¯«®å¨å ç¥à­ëå ª®­ï ¢ «¥¢®¬ ¢¥àå­¥¬ ã£«ã ¡ìîâ ç¥âëà¥ ª«¥âª¨,

®â¬¥ç¥­­ë¥ §­ çª®¬⊙. �á«¨ ®á¢®¡®¤¨âì «¨èì ®¤­ã ¨§ íâ¨å ª«¥â®ª, â® ª ª®©-â® ¨§ ç¥à­ëå ª®­¥© ®áâ ­¥âáï
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¯«®å¨¬. �«¥¤®¢ â¥«ì­®, ¤«ï íâ®© âà®©ª¨ ª®­¥© ­¥®¡å®¤¨¬® ®ç¨áâ¨âì ­¥ ¬¥­¥¥ ¤¢ãå ª«¥â®ª. �­ ç¨â, ¤«ï

¢á¥å ç¥âëà¥å âà®¥ª ­ã�­® ®á¢®¡®¤¨âì ­¥ ¬¥­¥¥ 4 · 2 = 8 ª«¥â®ª.

Ǳà¨¢¥¤¥¬ â¥¯¥àì ¯à¨¬¥à, ¯®ª §ë¢ îé¨©, çâ® 8 ª®­¥© ¤®áâ â®ç­®. �  ¯à ¢®¬ à¨áã­ª¥ ®â¬¥ç¥­ë ª®­¨,

ª®â®àëå ­ã�­® á­ïâì á ¤®áª¨. �
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6. �  áâ®«¥ áâ®ïâ ­  ®á­®¢ ­¨ïå âà¨ ª®­ãá , ª á ïáì ¤àã£ ¤àã£ . � ¤¨ãáë ¨å ®á­®¢ ­¨© à ¢­ë 1, 12 ¨ 12,

  ã£«ë ¯à¨ ¢¥àè¨­¥ | 4 ar
tg

1

3

, 4 ar
tg

2

3

¨ 4 ar
tg

2

3

á®®â¢¥âáâ¢¥­­® (ã£«®¬ ¯à¨ ¢¥àè¨­¥ ª®­ãá  ­ -

§ë¢ ¥âáï ã£®« ¬¥�¤ã ¥£® ®¡à §ãîé¨¬¨ ¢ ®á¥¢®¬ á¥ç¥­¨¨). �  áâ®« ¯®«®�¨«¨ è à, ª á îé¨©áï ¢á¥å

ª®­ãá®¢. � ©¤¨â¥ à ¤¨ãá è à .
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�¥è¥­¨¥. Ǳãáâì O
1

, O
2

, O
3

| æ¥­âàë ®á­®¢ ­¨© ª®­ãá®¢, O | æ¥­âà è à , R | à ¤¨ãá è à , C |

â®çª  ª á ­¨ï è à  á® áâ®«®¬, 2α ¨ 2β | ã£«ë ¯à¨ ¢¥àè¨­¥ ¯¥à¢®£® ¨ ¢â®à®£® ª®­ãá®¢. �  «¥¢®¬

à¨áã­ª¥ ¯®ª § ­® á¥ç¥­¨¥ ¯¥à¢®£® ª®­ãá  ¯«®áª®áâìî COO
1

. � á ­¨¥ è à  á ¯¥à¢ë¬ ª®­ãá®¬ ®§­ ç ¥â,

çâ® ¯¥à¯¥­¤¨ªã«ïà OE, ®¯ãé¥­­ë© ¨§ â®çª¨ O ­  ®¡à §ãîéãî PB, à ¢¥­ R. �¥©áâ¢¨â¥«ì­®, ¢ íâ®¬

á«ãç ¥ è à ¨ ª®­ãá ª á îâáï ¯«®áª®áâ¨, ¯à®å®¤ïé¥© ç¥à¥§ ®¡à §ãîéãî PB ¯¥à¯¥­¤¨ªã«ïà­® á¥ç¥­¨î,

¨ «¥� â ¯® à §­ë¥ áâ®à®­ë ®â ­¥¥. Ǳ®íâ®¬ã è à ª á ¥âáï ¯àï¬ëå BC ¨ BE ¢ â®çª å C ¨ E, ®âªã¤ 

OC = OE = R, BC = BE ¨ ∠BOC =

1

2
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π
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.

Ǳãáâì B ¨ D | â®çª¨ ¯¥à¥á¥ç¥­¨ï ®âà¥§ª®¢ CO
1
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2

á ®á­®¢ ­¨ï¬¨ ª®­ãá®¢. �®£¤ 
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(
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.

�  ¯à ¢®¬ à¨áã­ª¥ ¯®ª § ­® á¥ç¥­¨¥ ª®­ãá®¢ ¯«®áª®áâìî áâ®« . � ¬¥â¨¬, çâ® AO
1

= 5 ¨
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+

(
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)

2 ⇐⇒ 21R2 − 880R+ 1600 = 0,

®âªã¤  R =

40

21

¨«¨ R = 40. �¥®¡å®¤¨¬®, çâ®¡ë è à ª á «áï ®¡à §ãîé¨å ª®­ãá®¢,   ­¥ ¨å ¯à®¤®«�¥­¨©

§  ¢¥àè¨­ã. �â® ®§­ ç ¥â, çâ® R 
osα 6 CO
1

¨ R 
osβ 6 CO
2

. Ǳ¥à¢®¥ ãá«®¢¨¥ íª¢¨¢ «¥­â­®

R 
osα 6 BO
1

+BC ⇐⇒ 4

5

R 6 1 +

1

2

R ⇐⇒ R 6 10

3

,

¨ ¥¬ã ã¤®¢«¥â¢®àï¥â â®«ìª® R =

40

21

. �â®à®¥ ãá«®¢¨¥ ¯à¨¢®¤¨âáï ª ­¥à ¢¥­áâ¢ã
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5

R, ª®â®à®¥

¢¥à­® ¤«ï R =
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